

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2024年11月
25
星期一
农历甲辰年十月二十五

国内统一连续出版物号
CN50-0036
邮发代号 77-40

总第606期 今日4版

微信公众号 新闻客户端

经中央军委批准

《习近平关于依法治军重要论述摘编》印发全军

新华社北京11月24日电 为全面准确学习领会习近平同志关于依法治军重要论述，深入推进依法治军战略贯彻落实，经中央军委批准，军委政法委员会组织编印《习近平关于依法治军重要论述摘编》（以下简称《摘编》），日前正式印发全军。

《摘编》内容摘自习近平同志2012年11月至2024年6月期间的讲话、报告等重要文稿，分10个专题集中反映习近平同志关于依法治军的新理念新思想新论断。

中央军委近日发出通知，对学习使用《摘编》作出部署，要求各级按照学懂弄通做实的要求，把学习习近平同志关于依法治军重要论述放在学习贯

彻习近平强军思想、学习贯彻习近平法治思想体系中来理解，全面把握依法治军战略，吃透基本精神、领悟核心要义、明确实践要求，切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。要把学习《摘编》纳入党委理论学习中心组学习，作为干部理论培训轮训的重要内容，与贯彻落实中央军委政治工作会议精神和开展习近平法治思想专题学习、聚焦“铁心向党铸忠诚、同心奋进担使命”深化教育实践活动等结合起来，引导官兵深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制。

(下转2版)

签约引进紧缺优秀人才3925名、签约项目253个…… 重庆国际人才交流大会成果发布

□ 重庆日报记者 黄乔 李雨恒

11月24日，市政府新闻办举行重庆国际人才交流大会成果新闻发布会。会上，重庆国际人才交流大会组委会办公室主任、市委组织部副部长（主持日常工作）阙吉林介绍了重庆国际人才交流大会四个方面的特点和收获。

阙吉林说，第一个特点和收获是这次大会聚焦主题主线，服务了大战略。大会紧紧围绕“才聚重庆·共创新未来”主题，成功打造集人才交流、智慧碰撞、项目对接于一体的国际化交流合作平台。具体来讲——

一是融入了发展大局。大会紧扣总书记赋予重庆奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽“两大定位”，坚持“高端化、国际化、专业化、社会化”理念，成功举办“会议、赛事、引才”等13场主体活动，以及13场配套专项活动，推动教育、科技、人才一体发展，助力打造西部人才中心和创新高地。

二是共商了人才大计。大会立足重庆、站位西部、放眼全球，汇聚广泛支持、延揽各方英才。全国人大常委会副委员长丁仲礼、全国政协副主席周强出席会议并致辞，联合国教科文组织、世界工程组织联合会等国际组织代表，匈牙利、塞尔维亚等国政府官员，人力资源社会保障部、中国工程院、中国侨联、四川省等方面6位省部级领导莅临指导，来自49个国家、地区的216名重要嘉宾和广大专家人才齐聚山城，共话人才发展、共筑创新梦想。

三是紧跟了产业大势。大会始终盯住产业发展前沿和变革趋势，举办智能网联新能源汽车产业人才对接交流会、新一代电子信息制造业人才合作洽谈会、空天信息产业人才发展大会等6场会议活动，让海内外的科学家、企业家、工程师、投资人、创业者同台互动，为现代化新重庆建设聚智汇力。

“第二个特点和收获是，这次大会突出向‘新’而行，落地了新成果。”阙吉林说，大会始终聚焦“创新创造”做文章，围绕贯彻新发展理念、构建新发展格局、发展新质生产力，紧扣全市“416”科技创新布局 and “33618”现代制造业产业集群体系建设，全方位、多层次推动对接洽谈，达到了引进人才层次高、签约项目质量优、落地智力成果实的预期效果。

一是以会引才，壮大了新力量。大会坚持“走出去、请进来”并重，通过举办引才洽谈会、千名博士重庆行等专场活动，签约引进了

紧缺优秀人才3925名。其中，数智科技、生命健康等重点领域占比达到了84%，引进博士、博士后青年科技人才219名，为现代化新重庆创新发展注入了新鲜血液。

二是以会兴业，汇聚了新动能。大会联动各区县、园区、高校、院所，在“办会”中“办事”，一批人才引领型项目落地。大会签约项目总数253个、总投资额达510亿元，其中投资1亿元以上的项目84个，智能网联汽车、新一代电子信息等现代制造业重点领域110个，占43.5%。开幕式上颁发的全球卓越工程师大赛、“兴渝杯”国际创新创业项目大赛两场赛事活动，共吸引了39个国家和地区1763个项目团队竞相角逐，积极推进在渝转化落地，这些都将成为重庆加快构建现代化产业体系蓄势赋能。

三是紧跟了产业大势。大会始终盯住产业发展前沿和变革趋势，举办智能网联新能

源汽车产业人才对接交流会、新一代电子信息制造业人才合作洽谈会、空天信息产业人才发展大会等6场会议活动，让海内外的科学家、企业家、工程师、投资人、创业者同台互动，为现代化新重庆建设聚智汇力。

“第二个特点和收获是，这次大会突出向‘新’而行，落地了新成果。”阙吉林说，大会始终聚焦“创新创造”做文章，围绕贯彻新发展理念、构建新发展格局、发展新质生产力，紧扣全市“416”科技创新布局 and “33618”现代制造业产业集群体系建设，全方位、多层次推动对接洽谈，达到了引进人才层次高、签约项目质量优、落地智力成果实的预期效果。

一是以会引才，壮大了新力量。大会坚持“走出去、请进来”并重，通过举办引才洽谈会、千名博士重庆行等专场活动，签约引进了

大足区委常委会举行会议

学习习近平总书记重要论述 全力保障群众生命财产安全和社会稳定

区委书记陈一清主持会议并讲话

会议听取了今年以来平安大足建设工作情况汇报，研究部署了下一步工作。会议指出，今年以来，全区各级各部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，强化稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向，全力以赴抗大旱、防山火、千方百计保供电、保供水、保民生，平安稳定形势持续向好。

会议强调，要强化风险意识、忧患意识，树牢底线思维，极限思维，举一反三、引以为戒，切实做好风险隐患和矛盾纠纷排查化解，坚决防止极端恶性案（事）件发生，确保全区社会大局持续稳定。要突出工作重点，严密防范风险，压实责任，严管所辖、健全机制、过细排查、高效预警、闭环管控，坚决防控政治安全、社会稳定、社会治安、公共安全、经济金

融、网络安全风险。要加强组织保障，严格落实“一把手”责任和班子成员“一岗双责”、领导干部带班和请示报告制度，以“时时放心不下”的政治责任感，以最强政治担当、最高工作标准、最实工作举措，扎实做好安全稳定各项工作，确保完成全年目标任务。

会议还研究了其他事项。

区级相关部门负责人参加。

新渝报讯（记者 陈安林 通讯员 徐鹏）11月22日下午，大足区委常委会举行会议，学习贯彻习近平总书记关于中医药工作的重要论述，研究部署平安大足建设工作。

区委书记陈一清主持会议并讲话。区委副书记罗晓春，区委常委出席。区政协党组书记罗晓春，区委常委列席。区政协党组书记罗晓春，区委常委列席。

会议指出，要认真学习贯彻落实习近平总书记关于中医药工作的重要论述，落实好基层中医药工作政策，量化细化工作措施，压紧压实工作责任，持续推动全区中医药卫生服务水平整体提升，确保全国基层中医药工作示范市（县）如期创建成功。要积极引育中药材种植、加工等上下游产业，深化与科研机构合作，积极培育中药材特色品牌，联动发展农文旅商“新业态”，持续推动产业发展、群众增收。

会议传达了市委政法委有关会议精神，听取了今年以来平安大足建设工作情况汇报，研究部署了下一步工作。会议指出，今年以来，全区各级各部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，强化稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向，全力以赴抗大旱、防山火、千方百计保供电、保供水、保民生，平安稳定形势持续向好。

直播卖冬菜

近日，大足区珠溪镇冬菜生产企业正在通过直播带货销售产品。

“大足冬菜”距今已有800余年历史，素有“十里香”“菜味精”之称。传统手工制作的大足冬菜风味独特，享誉海内外，具有珍贵的历史价值、文化价值、工艺价值、经济价值。目前，大足区正深挖冬菜文化内涵，通过直播带货等方式，提升“大足冬菜”品牌影响力和综合竞争力，有效提高了销量。

新渝报记者 谭全全 摄



一个身穿青衣、手持长笛、梳着马尾，来自大足石刻经典像吹笛女的虚拟数字人导游，于11月15日重庆市文化旅游发展大会在大足区召开的特别日子发布上线。

吹笛女在大足宝顶山石刻第17号龕，是《大方佛报恩经》的群像之一。她面容清秀，头盘高髻，双目微闭，全神贯注吹奏着竹笛，陶醉在婉转悠扬的笛声中。这个在崖壁上吹奏了800多年的多情才女，被人称为大足石刻名动天下的“四大美女”水月观音、媚态观音、养鸡女、吹笛女之一。

在现代科技的加持下，吹笛女飘飘欲仙从崖壁上走下来了，来到了来自五湖四海的游客间，游走在充满人间烟火味的大丰大足。

虚拟数字人吹笛女上线后，网友喜欢得不行，疼她入骨，护其周全。网友的评价动心了：“像白娘子降临凡间”“好美丽可爱的吹笛女”“好有高级感”……更有调皮的网友直说：“要好多彩礼嘛，想把吹笛女娶回家。”

一个被活化的大足石刻吹笛女，缘何得到网友们的喜爱？她有什么特质呢？爱上一个鲜活的吹笛女有多少理由？

一是小笛有博大精深文化与智慧。小

爱上大足“小笛”有多少理由

□ 罗义华

笛是世界文化遗产大足石刻的化身，从遥远的南宋吹着悠扬笛声，款步来到丰衣足食、文明富裕的天下大足。她与时俱进，将自己底蕴深厚的古老文化创造性转化、创新性发展。

今年10月25日晚，根据大足石刻吹笛女手持乐器复刻出新型笛类乐器“竹笛”，新一代竹笛首次亮相成渝双城交响音乐会，重庆市歌剧院以竹笛为主奏乐器，全新创作了协奏曲《笛韵》，讲述一个关于山、水、人的中国故事，在音乐的溯源中，以文明之光照亮复兴征程，向世人展示出其独特的艺术魅力。

二是小笛是先进数字技术的产物。数字技术让大足石刻实现了创造性转化、创新性发展，如数字博物馆、球幕电影和元宇宙景区等，为“智慧旅游”注入活力。今年1月，大足石刻数字博物馆正式上线，游客可以通过线上平台全景欣赏大足石刻的精美造像，甚至能够比在现场更近距离地观察细节。“云游·大足石刻”元宇宙景区的推出，也

实现了大足石刻从线下文旅资源向线上文化资源的转变。

承担小笛培育生产的达瓦科技描述了小笛的成长轨迹：她是AI数字人，是在景区、车站行走的机器人，也是在景区的虚拟数字人，将来还是文创产品。可以为游客讲解大足石刻和导游大足其他景区，推荐大足美食，帮助游客解答问题等。

小笛的诞生，是大足石刻利用数字技术活在当下、服务当代的一个缩影。

三是小笛是一缕剪不断、理还乱的乡愁。以大足石刻吹笛女作为大足地方特酿酒的商标，在上个世纪80年代就已经家喻户晓，曾获省优、部优、国家金奖，是地道的重庆名酒、重庆名牌。台湾著名作家琼瑶来大足观光，品尝了笛女酒后，赞赏有嘉，欣然题词：“其味也甜，其名也美；闻之欲醉，尝之欲仙。”作为大足“笛女酒”的标志——吹笛女，已经成为一代又一代大足人的记忆乡愁。今年9月12日，2024年中国国际服务贸易交易会

在北京举行。大会期间，发布了中国好礼产业促进计划2024—2025年度推荐产品名单，大足笛女牌石刻纪念版52°成功入选“中国好礼”，这是笛女酒业结合大足旅游资源，将大足石刻吹笛女作为商标的成功营销策划。

品大足笛女酒，既品其浓香清雅、醇甜净爽，也品其悠悠笛声、深厚文化。

大足小笛，是文化与智慧的化身、是数字技术的产物、是留在心灵深处的乡愁。爱上小笛，也许还有很多理由，说不完、数不尽，甚至道不明。

正如一首歌所唱：“莫名，我就喜欢你，没有理由，没有原因……深深地爱上你，从见到你的那一天起……”

爱上小笛的网友，又何尝不是这样呢？没有理由没有原因，爱屋及乌。须知，小笛可是一大家子呢，兄弟姐妹5万多，遍布大足各地。真的爱，就奔现，来一趟大足游，小笛的众多兄弟姐妹正列队欢迎你。



重庆首创城市合作营销 50余个城市共启文旅推广新模式

□ 华龙网记者 吴礼霜

11月22日，“旅游让生活更美好”——2024城市旅游营销暨巴蜀文化旅游走廊推广活动在重庆圆满收官。此次活动中，重庆向全国50多个省会城市和重点旅游城市发出邀请，发起推动文旅产业高质量发展的城市联合宣言，成功牵手上海、南京等城市构建互为客源地的合作网络，近60家优秀旅行社签订互为客源地战略合作协议，开启城市文旅资源共建共享的全新篇章。

据悉，此次城市间文化旅游资源共建共享的城市文旅营销新模式是全国首次。活动以政府主导搭建平台，企业唱主角，遵循市场规律运作，并广泛动员社会力量参与，有效推动了龙头景区协同合作、旅游人才联合培育以及旅游产品整合营销，打破地域限制，为各城市文旅的客源与目的地市场注入新活力。

近年来，重庆在打造国家级精品旅游线路上，着力培育形成以山水都市、壮美三峡、多彩武陵等为代表的旅游精品体系。活动期间，与会嘉宾自主选择了重庆“大都市”“大三峡”“大武陵”三条旅游精品线路进行实地考察，寻求城市之间文旅资源的差异互补。

“大都市”线路串起渝中、合川、大足、沙坪坝四区的13处精华景点。与会嘉宾从渝中的中山四路漫步到WFC观景台赏山城夜景，在合川钓鱼城追溯历史，于大足石刻领略艺术瑰宝魅力，再到沙坪坝的白公馆、渣滓洞与磁器口感受红色文化与古韵风情。芜湖文旅局副局长王东明在考察后盛赞重庆特色文旅资源，表达了深入合作意向，期待两地客源互流、经验共享。

“大三峡”线路则贯穿万州、巫山、奉节、忠县的12个特色景点，嘉宾们在万州天生文城城怀日，在三峡移民纪念馆致敬伟大精神；在巫山文峰景区赏美丽夜景，在小三峡开启奇山异水探秘；嘉宾还走进奉节夔州博物馆见证古老文明，在白帝城、瞿塘峡与三峡之巅悟长江的壮阔；在忠县领略皇华城考古遗址的独特韵味。西安旅游协会旅行社分会会长郭侃称，两地旅游资源互补性强，愿借助协会力量，为两地旅游业搭建合作桥梁，输送更多游客，领略三峡盛景。

“大武陵”线路连接沙坪坝、武隆、酉阳、黔江4个县的14个景区，从沙坪坝磁器口与1949演出的红色记忆，到武隆天生三桥与《武隆印象》的自然人文奇观，再到酉阳龚滩古镇的乌江画廊风情与黔江城市大峡谷、濯水古镇的民俗风光，以及土家十三寨的民俗文化遗产，都给石家庄文旅局副局长孙瑞峰留下深刻印象，他表示两地已签订互为客源地协议，未来将深化文旅合作，同时欢迎重庆市民到石家庄感受摇滚之城的魅力。

重庆市文化和旅游发展委员会相关负责人表示，此次活动聚焦“以点到面”城市文化旅游推广新模式，高效全面整合全国50多个城市的文旅资源，建立城市客源市场合作共享网络，推进城市间资源互联互通、客源互动互送、政策互通互惠，将增加城市间市民、居民以及游客的有序流动，让市民共享城市间文旅发展的新成果，推动城市旅游业实现新增长，真正实现“旅游让生活更美好”的愿景。

大足石刻参展第二届 “文物与保护利用博览会”

新渝报讯（记者 张玮 通讯员 余尧玉竹）11月21日至23日，“2024年文物保护与利用博览会”在四川成都中国西部国际博览城举行。大足石刻研究院以“大足石刻保护利用”为主题，集中展示了大足石刻在保护及活化利用方面的成果。

本次展示重点介绍了大足石刻研究院近年来开展的多项重要文物保护和活化利用项目，其中，宝顶山大佛湾水害治理项目、小佛湾造像修复项目、北山168抢救保护项目等成功案例吸引了众多专家和观众驻足，中意、中日合作开展的国际合作项目为文物保护领域的技术与经验交流拓展了跨国经验，中小石窟保护示范项目展示了大足石刻在中小型石窟技术保护方面的新探索，为全国其他中小型石窟的保护提供了新路径。

值得一提的是，活动还与“四普”连线，将一线田野工作反馈到展会现场，充分展现了大足石刻人饱满的热情和执着担当。

为了提升展会的直观性和层次感，大足石刻研究院特别将崖壁上的石刻带到现场。3件高精度文物复制品——猫鼠图、吹笛女、圆龕造像，充分体现了现代科技与传统文化的有效融合和利用，既为科技保护展示了直接成果，也为文物活化的利用场景提供了更多空间。

此外，本次亮相展会的还有运用数字孪生景区打造的云端空间“云游·大足石刻”、1:1还原进《黑神话：悟空》游戏画面中的恢弘场景，让观众得以跨越时空限制，感受大足石刻的多元魅力。

大足石刻研究院相关负责人表示，未来，该院将继续坚持把科技创新作为文物事业发展的核心动力，利用前沿的技术和手段，提高文物保护的系统性，保持文物的原真性，使文物承载的文化精神得以重塑与焕发。

导读

大足为五金产业装“大脑”

03版